الإجابة النمودجية:  مقياس المجتمع المدني

الإجابة الأولى :
 جدلية المجتمع المدني والدولة عند هيغل، تكمن في أن المجتمع المدني هو وحدة عاجزة وشهوانية وفوضوية ومنقسمة أما الدولة فهي الجهاز المنظم والموحد والقادر على صنع القرار، ومنه فإن الدولة تسيطر على المجتمع المدني
الإجابة الثانية :
 الهيمنة عند قرامشي لا ينظر إليها على أنها السيطرة بالمعنى السلبي وإنما يالمعنى الإيجابي وهي القيادة لكل القوى داخل الدولة
الإجابة الثالثة:
 يركز الحكم الراشد على المجتمع المدني  لأن المعارضة أصبحت تشكل قطب محتكر للعمل السياسي وشريك مع الأنظمة السياسية وابتعدت عن مطالب الشعوب وبالتالي أصبح من الضروري الإعتماد على المجتمع المدني لأنه طوعي وقريب من المواطن وغير طامح للسلطة
الإجابة الرابعة:
 يعد الإنتساب لأكثر من جمعية مكسب للمجتمع المدني لأنه يقرب الرؤى والإهتمامات بين تنظيمات المجتمع المدني وهذا ما يجعل عمله أكثر فعالية
